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ITpaceic ue mivoxeg

o H evtoAn dot(a,b) vroAoyilel 10 ecmwtepikd yivouevo dvo davvcudtov a kot b icov
unkove (Kot to 000 doVOCUOTO YPOUUES 1] GTAAEC 1] TO £va dLAVLGLLOL VPO KO TO
dAho otAn). “Evag GAALOG TPOMOC VO, VTOAOYICOVUE TO E€CMOTEPIKO YIVOUEVO OLO
OLVUGUATOV Elvol e TOAAOTANGLAGUO TOVG,.
>> a=[1 2 3];
>> pb=[3 4 5]
>> dot(a,b)
ans =
26
>> dot(b,a)
ans =
26
>> a*b
ans =
26

o H evtoAn cross(u,v) vroioyilel 10 e£mTepIKO YIvOUEVO UXV V0 SLOVUGUATOV U Kol
V igov unkoovg (Kot to, 000 OVOGUOTO YPOUUES 1) GTNAEG 1] TO VO OIAVLGLLOL YPOLLUN
Kot To AAAo otAn). To e€mtepikd yvouevo pog oivel Eva dtvoouo Ypauur EKTog av

KOl TOL OVO OLVOCLOTO ETVOl GTNAEG,
>> cross(a,b)
ans =
2 4 -2
>> cross(b,a)
ans =
2 4 2 3




2 UVEVMOGT] TIVOK®OV

O 7o €0KOAOG TPOTOC Yo Vo ONUIOLVPYNGOoVE GUVOETOVE TtivaKeg efval amd GLUVEVEOOT
LIKpOTEP®VY VIOTTIVAK®V. ['a TNV Katackevn evog chvhetov mivaka yep1lOLOGTE TOVC
VIOTVOKEC OTTMC Ko T otAd oTotyEln EVOC Ttivakal.

* 1 [A B] pog divet tov 6ovOeto mivaxo [A B]

A
* 1 [A; B; C] pog diver tov ohvOeto mivaka B
C

A B

*n [A B; C D] nog diver tov cvvBeto mivaka

C D

-1 2 1 2 0 2 -1 2
’ ( = B= C= =
U 'Eocto o1 mivaxeg A { 3 _4}, [3 4}, {3 _3} kot D {5 _4}
A
. . , A B

No kataockevdoete Tovg ovvOetovg mivaxkec: E=[AB], F=|B| ko1 G :{ D} :

C



2 UVEVMOGT] TIVOK®OV

>> A=[-1 2;3 -4];
>> B=abs(A);
>> C=eye(2)+A;
>> D=A,;
>> D(2,1)=5;
>> E=[A B]
E=
12 1 2
3 4 3 4
>> F=[A;B;C]
F=

[

2

-4

2

4

2
3 -3

>> G=[AB;C D]

G=
12 1 2
3 4 3 4
0 2 -1 2
3 3 5 4

O WwWkrr w

Hapdderyua 1:

No KOTooKEVAGETE TOV TIVAKA
Zeros.

2 0 0 5 5
0 2 0 5 5

YPNOLOTOLDVTOG TOVG ELO1KOVG TIVOKES, EYe Kot



2UVEVOGOT TIVAK®V

>> A=[2*eye(2,3) zeros(2)+5]

A=
2 0 0 5 5
0O 2 0 5 5
Hoapaderyua 2: 2 0 3 0 0]
, , 0 2030 , .
Noa Kataokevdoete Tov mivoka B = YPNOLLOTOLOVTOS TOVG EWOTKOVS TIVAKEG, EYE,
Oones kot Zeros. 004 44
0 0 4 4 4]
>> B=[2*eye(2) 3*eye(2,3); zeros(2) 4*ones(2,3)]
B=
2 0 3 0 O
0 2 0 3 O
0 0 4 4 4
0 0 4 4 4
1 2 0 0]
Hapaoeryua 3:
3400
No kotackevdoete tov mivaka C = 00 1 2 YPNOUYLOTOLDVTOS TOV VITOMIVOKOL:
1 2
D= 0 0 3 4
3 4 B B



2UVEVOGOT TIVAK®V

A’ tpdmoc:

>> D=[1 2;3 4];
>> C=[D zeros(2) ;zeros(2) D]
C =

OO werEk
SO A~DdN
Wk O o
AN OO

B’tpomoc. Xpnon e ovviptnone blkdiag #n omoia karacxevaler kara umlok
010y VIOVE TIVOKEG.

>> C=Dblkdiag(D,D)

C=
1 2 0 O
3 4 0 O
0O 0 1 2
0O 0 3 4



2UVEVOGOT TIVAK®V

[’tporoc: Xpnon ¢ ovvaptnons repmat(A,ma,ni) n oroia katackevalel éva ovvOeto
(M1 xm)x(n1 x N) wivaxo ue vrormivarxo, tov A(M,N) oe kabe Oéon. H repmat(A,n) uag
otver tov avtiotoryo (N x M) x(n x N) wivaka.

>> C=repmat(D,2,2)

C=
1 2 1 2
3 4 3 4
1 2 1 2
3 4 3 4

>> C(3:end,1:2)=0;

>> C(1:2,3:end)=0
C=

O O Wk
oo ~DN
wWEkFkr oo
A DN OO



2UVEVOGOT TIVAK®V

H ovuvaptmon cat cvvevovelr 00 1 TEPIGGOTEPOVS TMIVAKES KOATA WUNKOG HUOG
oldoTaong.

‘Eoto o1 tetpaywvikol mivakec A, B, C:

*n cat(1,A,B) ocvvevaver toug A koar B ot dievbovon tov Y oynuoatiloviag tov
ouvleTo Tivaka

{A}
B . Apa givar 160dOvaun pe v [A;B]. Oupoing, n cat(1,A,B,C) sivar 1coddvaun pe
mv [A;B;C].

*n cat(2,A,B) cvvevovel toug A kair B ot d1evbvvon tov X oynuotifoviag tov
ocvvOeto mivaxka [A B]. Apa givon 1codOvaun ue v [A,B]. Ouoing, n cat(2,A,B,C)
gtvar ioodvvaun pe v [A,B,C].

'n cat(3,A,B) cvuvevavel toug A ko B omn dievbvvon tov zZ oynuatioviag Evav
nxnx2 wivaka. Opoimg, 1 cat(3,A,B,C) oymuartilel éva nxnx3 wivoxa.



2VVEVOOT TIVAK®OV

‘Ectm ot mivaxeg A=|0

0
3

cat(1,A,B), cat(2,A,C) kau cat(3,A,rand(3,4))

>> A=3*eye(3,4);
>> A(3,2)=2;

>> A(1,4)=4;

>> B=ones(1,4);
>> C=zeros(3,1);
>> D=cat(1,A,B)

D=
3 0 0 4
0 3 0 O
0 2 3 0
1 1 1 1
>> E=cat(2,A,C)
E=
3 0 0 4 0
0 3.0 0 O
0 2 3 0 O
>> F=cat(3,A,rand(3,4))

F(::1) =

O O w
N WO
w o o
o o b~

0.9572 0.1419 0.7922
0.4854 0.4218 0.9595
0.8003 0.9157 0.6557

0.0357
0.8491
0.9340

0

0

0 4
0 0/,B=[1 1 1 1]jxox C=|0|.O0a d00ue Ta amoTEALCHATA TV
0 2 30

10



2UVEVOGOT TIVAK®V

U Me v evtod] Whos BAEmovpe TIG SUGTACELC T®V TIVAK®OV TOV SNULOVPYNCALE Kot EWOTKA OTL
o F eivon 3x4%2 mivakoc.

>> Whos

Name  Size Bytes Class Attributes
A 3x4 96 double

B 1x4 32 double

C 3x1 24 double

D 4x4 128 double

E 3x5 120 double

F |3x4x2 192 double

U Oa mpénel va d00el Tpoooyn OTIC OLUGTAGELS TMOV MVOK®OV £I61L OOTE VO, EIVOL EQIKTNA M
GUVEVOOT).

>> cat(1,A,C)

??? Error using ==> cat
CAT arguments dimensions are not consistent.

11



2 UVEVMOGT] TIVOK®OV

H cuvvéptnon reshape(A,m,n) avacynuatilel tov mivaka A dwotdoemv i X j, doTE
vo, (el M YpoUUEC Kal N oTtNAEC dnuovpymdvtag tov mivaka C, onhadn dwPdlel avad,
GTNAN TO. GTOLYELQL.

>>B=1:12
B =
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
>> reshape(B,2,6)
% peTaoyNUOTICUOC GE 2 YPOUUES, 6 OTAEC, GUUTANP®GT KATA GTAAN
ans =
1 3 5 7 9 11
2 4 6 8 10 12
>> reshape(B,3,4)
% petaoynUatiopog o€ 3 Ypappéc, 4 GTNAES, CLUTANPMOGT KOTA GTHAN

ans =
1 4 7 10
2 5 8 11
3 6 9 12

>> reshape(B,4,[])

% upetacynuotiopdc o 4 ypouués, To Matlab vroloyilel mocec othleg ypetdlovtal, CLUTANPMOT KATE GTHAY
ans =

9

10

11

12 12

B W NP
o N o o1



Avadntnon 6eVTEPEVOVTWV TIIVAKKOV

H cuvdptnon find emotpépel toug aptOpodeiktec N Tovg deikTeg TV GTOYEIWV EVOG
TivakKa 0 0Tol0g IKAVOTO1EL KOO0 GYECT).

% Eoapuoyn g find oe diavoopa
>>x=-3:3
X =

3 -2 -1 01 2 3
>> k=find(abs(x)>1)
k =

1 2 6 7

% Egoppoyn g find o ntivaxec dVo dtootdcemv
>>A=[123;456;789];
>> [i,j]=find(A>5)
% O ap1Bpodeixkteg i kot | €ivor antol Tov apopodv TIC YPUUUES Kol TIG GTHAEG AVTIGTOLYO, KOL Y10l TOVG
omoiovg M mapdotacmn divel amotédeopa True.

W N WWw

W wMNn -
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Avadntnon 6eVTEPEVOVTWV TIIVAKKOV

% E@apupoyn g find og nivaxeg 600 daotdoemv
>> k=find(A>5);
% EvaAlaktikan find emiotpépet eviaiovg aptBpodeikteg yio wivokeg 6vo daoctdoemv. [apoatnpodue 61t o
0éc€1g Tov TaipvoLUE TPOKVTTOVY AV OLATPEXOVIE TTPOG TO KAT® KAOE GTNAN Ko TAUE Ad OPLoTEPA TPOG TA.
oe&1d.
>> A(K)
ans =

©O© 00 o W

Hapaderyua:
Bdpos (kidd)

O deiktne naloc ohporog evog evijiika voroyileton pe Péon tov tomo: AMI = ' ) 2
['Yyoc (uézpa) |

‘Eotm heights to didvoopa pe to dyn 12 evnhikov Bdpovg 56 kiddv.

>> heights=[1.76 1.68 1.631.79 1.58 1.851.62 1.60 1.71 1.83 1.69 1.86]
heights =
1.7600 1.6800 1.6300 1.7900 1.5800 1.8500 1.6200 1.6000 1.7100 1.8300 1.6900 1.8600

Xouepava pe tov [Hoaykdopo Opyaviepud Yyesiag, n katnyopia Bapovg ‘AmoPapns’ apopd oe AME<18.5. Na
KOTOOKEVAGETE TO dtdvuoua Iow to omoio Ba pog delyvel To1ot EVIMKES AviKOVY GTNV GLYKEKPLUEVT] KOrTnyopio:
Bapovc.

14



Avadntnon 6eVTEPEVOVTWV TIIVAKKOV

Hapaderyua:

>> weight=56;
>> low=find(weight./heights.*2<18.5)
low =

1 4 6 10 12

* Ilpocoyn ot ypnon g tereiog!
>> low=find(weight/heights."2<18.5)

??? Error using ==> mldivide
Matrix dimensions must agree.

>> low=find(weight./heights"2<18.5)
??? Error using ==> mpower
Inputs must be a scalar and a square matrix.

Mmropotpe va dodpe Kot ta Ky TV EVNATK®V Tov aviKovv otnv Katnyopio Bapovg ‘Atmofapns’:
>> heights(low)

ans =
1.7600 1.7900 1.8500 1.8300 1.8600

15



IToAvS1aoTATOL TIIVAKEG

Méypt topo acyoAnOnkoue UHe TO YEPIGUO HOVOIACTOTOV Kol O10O1AGTOTOV
Tvakov. Amo v ékdoon 5 kot petd, n Matlab vroompilel v dnuovpyia Tvakov
omolaconmote owotaons. Eueic o avapepBodue novo otovg mivakec 3 doctdoemv
eMEION elvan 10 €DKOAN 1 KATAVON oM TG omelkOvionc tovg. H 3" didotaon apBueitan
o€ oeMoec (pages), £tol évag TIVOKAC TPIOV OLOTACEMY £YEL YPOUUES, CTAAEC Ko
oehidec. Kdbe oelida mepiéyel Eva mivako dvo O10GTAGEMY GE YPOUUUES KOl GTNAEC.

Llopadeiyuoro KaTooKeVHC TPLOVIATTATOD TIVAKOL:

>> A=zeros(4,3,2)

A(:,:1) =
0 0 O
0 0 O
0 0 O
0 0 O
A(;,:2) =
0 0 O
0 0 O
0 0 O
0 0 O

16



IToAvS1aoTATOL TIIVAKEG

>> A=zeros(2,3)
% Apykd onovpyodue €va d1oddoTATO TIVOKO,
A=
0O 0 O
0O 0 O
% IlpocOétovpue o akopo GeAlda dOTE va, Yivel TPLoddoTATOq
>> A(:,:,2)=0nes(2,3);
>> A(:,:,3)=5 % sivor toodvvaun pe v A(:,:,3)=5 *ones(2,3)

A(;,1) =
0O 0 O
0O 0 O
A(;,:,2) =
1 1 1
1 1 1
A(:,:,3) =
5 5 5
5 5 5

EvoAlaxtikd, ypnoiponotodpe v cuvdptnon cat:
>> A=cat(3,zeros(2,3),0nes(2,3),5*ones(2,3));

% cvvévoon Tov 3 TVAK®OV KoTd UNKOog TS TPITNE 0140TAoNG

17



IToAvS1aoTATOL TIIVAKEG

H evtoAn reshape &yt epapuoyn oe moAvd14oTATOVE TIVUKES, LETATPETOVTIOG
OTTOTOVONTTOTE TMIVOKO KATOLMV OlUGTACEMY GE OTO10VONTOTE AALO TiVOKO OL0LPOPETIKMV
Ol0GTACEWMV.

* ‘Eoto A 0 Tp1od1dotoToc Tivakag Tov ONUIOVPYNCAUE GTO TPOTYOVUEVO TOPAOELYLLOL:

>> B=reshape(A,2,9) % dicdidotato dedouéva, Tapdtaln ceAidmv dimia-dimia
B =

O 0 0 1 1 1 5 5 5

o 0 0 1 1 1 5 5 5
>> A=reshape(B,2,3,3) % avadonuiovpyio tov A
A(,1) =

0O 0 O

0O 0 O
A(:,:,2) =

1 1 1

1 1 1
A(:,:,3) =

5 5 5

5 5 5

18



IToAvS1aoTATOL TIIVAKEG

H evtoln repmat £yet emiong epapuoyr) 6€ ToAVINAGTOTOVE TIVAKEC.

>> C=0nes(2,3)
C=
1 1 1
1 1 1
>> repmat(C,1,1,3)
% popen Tov Oev EMTPENETAL GE TEPLGTOTEPES AMO OVO OCTACELS!
??? Error using ==> repmat
Too many input arguments.

>> repmat(C,[1,1,3])
% 0 cwoTdg TPOTOG YPNONG TNG CLVAPTNONG

ans(:,;,1) =
1 1 1
1 1 1
ans(:,;,2) =
1 1 1
1 1 1
ans(:,:,3) =
1 1 1
1 1 1

19



E10000¢ ka1 ££000¢ 6e60UEVWV

» 'Eyovpue 101 avopepOel otnv evtoAn format, axopoa 6vo evioAég mov £xouv va KOVOUV
LE TNV OMEIKOVION TOV UETAPANTOV KOl TOV TIUOV TOLS GT0 TopAbupo EVTOA®V

(command window) tov Matlab mapovcialovtol 6tov To KaTt® Tivoka.

EvtoAn Epunveia
disp amelkovion HetafAntwy otnv 0Bovn
input urtoBoAgac yia elcodo dedopevwy

e disp(var): omewovilel v Tiun ¢ netofAntng var (ympic to 6vouo) otnv 00ovn.
* disp var: oamewovilel To dvoua e petafAntig var (yopic tnv Tiun) oty 006 vn.
o disp([‘unvopa  kewwévov’,numz2str(ovopa  petafinmmge)]): omewoviler éva unvopa

KEWEVOL pali pe v T e UeTaBAnTmc.

O H Ty g var pumopet va givor aptOpdg 1 mivakog 1 oA@oapOunTiko.

20



E10000¢ ka1 ££000¢ 6e60UEVWV

Tapaderyuo 1:

>>a=[12 3]
a=
1 2 3
>> disp(a)
1 2 3
>> disp a
a
>> >> disp(['To dtdvuopa a eival To akolovbo: ',num2str(a)])
To didvuopa a eivor to akdAovBo: 1 2 3

Tapaderyuo 2:

Oewpovpe 0M TO AAPAPIOUNTIKO

>> x="R2020a'

X =

R2020a

>> disp(x)

R2020a

>> disp X

X

>> disp(['H teAevtaia éxdoon tov Matlab sivou n: *,num2str(x)])
H televtaio £ékdoon tov Matlab eivar n: R2020a

21



E10000¢ ka1 ££000¢ 6e60UEVWV

» To Pacikd mieovéktnuo g diSP €lvatl To OTL LOG EXTPETEL TNV EKTVTWOGCT (PO UMDV
EVILEPOTIKMOV OAPOPIOUNTIKOV/KEWWEVOD Y10l TNV EXEENYNOT TOV UETOPANTOV:

>> disp('O axdrovbog sivar Evag povadiaioc mivakag dtaotacewv 3X3: '), eye(3)
O axdrovBoc eivan évag povadiaiog mivaxoag dlaotdoewv 3X3 :

ans =
1 0 0
0 1 0
0 0 1

» Kdati mov dev umopovpe va kavovpe pe m disp givor vo ToT®GOVUE S1OPOPEG
LETAPANTEG o€ a Ypouun:

>> a=130; % avototo Oplo TayLINTOS EMPATIKOD AVTOKIVITOL GE ALTOKIVITOOPOLLO

>> disp(‘Maximum speed:"), disp(a), disp(‘km/h")

Maximum speed:

130
km/h

> Avti n duvatotnta divetan pe TV evioAn sprintf

22



E10000¢ ka1 ££000¢ 6e60UEVWV

» H evtoin sprintf ypnouomnoteiton avti g disp oty mepintmon mov sival embount
1N EKTOTTOOT dedoUEVOV o€ Tpokabopiouévn popen (format). H yevikn odvtoén g
evioAnc eivou 1 €€nc: s = sprintf(format, A, B, ....)

* S aA@opOUNTIKO TO OTTO10 TVTMOVETOL 6TV 000VN
« format: aApapOuntikd e popeng % - 10.4 1

A

"Evapén Inpoic Mnkog Akpipeie Xapoxtipog
POy POPNS nediov RETATPOTNG
NETATPOTNG
2nuaia: EAEyyel tnv evBoypdupion XapoKTNPog HETOTPOmS: AnNAdvel Tov cuuBoAloud
NG EKTUTTOGTC. NG EKTUTTOOTC.
Aprotepn eToijion f Yopporopég ctodepnc vrodracTog
+ Extinoon mpéonpov (+1 -) e Ex0stk6g cvppoiepig
Kevo Ewsaymyn kevov wpv amd v T S AMQaPIOPNTIKG
0 Kaloyn kevod y@pov pe pnoevika ovri pe Keva

Mpuxocg meodiov: 11pocsdiopiletl Tov eEAdyioto apOud ynoeiov mov Ha extvmmOodv.

Axpifeia; Tlpocdiopilel to mAnbog tov yneiov mov Ba TorwOovv de&1d TS VITOOIUGTOANG
(default value=6).

"o vo unv exturtmBel to aApoptOuntikd s otnv 006vn e==p disp(sprintf(format, A, B, ....))
23



E10000¢ ka1 ££000¢ 6e60UEVWV

== 1=pif2
r=
15708
== s=sprintf( To pétpo ¢ opBng ywviag sival %9 2f aktivia',r) Yeekmimiwon o 9 Béoeig, 2 dekadikd wnoia Kol gupfohiopdoc atad. uttodioaTolng
sS=
To pyétpo ¢ opbnc ywviag eivar 157 akTivia
== s=sprintf( To pétpo ¢ opBNnc ywviac eival %-9.2f aktivia’,r) Y%eapiaTepn aTaiyion, ekKTUTIWan g8 9 B&oeig, 2 Bekadikd Wwneio Kal cugBolaudc atal. uttodiaaToAng
5=
To pétpo me opBic ywviag eival 1.57  akTivia
== s=sprintf{'To p&tpo mc opBic yuwviag sival %+9 2f aktivia' r) %emTpdanuo, ekTiTmwaon o8 9 8o, 2 dekadikd wnoia kol gupfoliouds atal. uttodiaaToAlc
5=
To pérpo me opBnc ywviag eival  +1.57 aktivia
== s=sprintf{'To p&tpo mg opoic yuwviag gival % 9.2f akTivia',r) %ekevd, ekTimiwon ge 9 Béoeag, 2 dekadikd wneio Kal gudfohopdg otal. uTtodIaaToAng
g =
To pérpo g opBng ywviag eivar  1.57 akTivia
=> g=sprintf( To p&rpo Mg opBng ywviag eivar %09.2f aktivia',r) %0 ong kevég Béoelg, ekTimiwaon gg 9 BEoeig, 2 dekadikd wneio Kol gupfoloudg oT1al. uTtodIaaToANg
S=
To pérpo g opdic ywviag eivar 000001 .57 akTtivia
=> s=sprintf('To pétrpo e opBng ywviag eivar %04 2f axtivia' r) %0 ong kevég Béaeig, ekTimwaon o€ 4 BEoeig, 2 dekadikd wnoeio kKal gupfoloudc otal. uTTodIaaToANC
5=
To pérpo e opBic ywviag eival 1.57 akTivia
== s=sprintf('To pétpo M opBNg ywviag sival %9 4f aktivia',r) Yeekmimiwon o 9 Béoeig, 4 dekadikd wneia Kol guppohiopdc otad. uttodiaaTolrg
5=
To pérpo g opBng ywviag eivar  1.5708 akTivia
== s=sprintf('To pétpo M opBng ywviag eival %9 4e aktivia’ r) Y%ektimwan oe 9 Béoag, 4 dekadikd wnoia kol ekBenkOC cupBohapoc
5=
To pérpo Mg opbng ywviag civar 1.5708e+000 akTivia
== d=90
d=
90
== s=sprintf( To pétpo ¢ opBNnc ywviac eival %4 2f aktivia 1 %2 0f poipec’,r.d)
5=
To pétpo m¢ opBic ywviac eivar 1.57 akTivia i 90 poipeg

24



Eloodoc ka1 £€odog dedouevwv

* ['evikn popoen evroAnc input: R=input(‘prompt’) , 6mov prompt éva aApoptOuntiko.

Me v evtol avt) eueaviCeton oty o8ovn n mpotpomny Prompt ko to cvoTUO
avopével and 1o ypnotn va swodyer v tun e petoPinmmc R. Av n R eivan
adloplOunTtikd ToTE M TN TG TPEMEL VoL d00el u€ca e TOvoug ...... "

Tapaociyua 1:

>> a=input(’Enter variable: )
Enter variable:12

a=
12
>> B=input('Enter a 3x2 random array: ) / \
Enter a 3x2 random array: rand(3,2) >>whos _ _
B = Name Size Bytes Class Attributes
0.1869 0.6463
0.4898 0.7094 B 3x2 48 double
0.4456 0.7547 a 1x1 8 double
>> c=input(Enter complex variable: ') ¢ 1x1 16 double ~ complex
Enter complex variable: 2-5i \first_name  1x4 8 char J

c=
2.0000 - 5.0000i
>> first_name=input('Enter first name: ‘)
Enter first name: 'Anna’
first_name =

25
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Eloodoc ka1 £€odog dedouevwv

U "Evoc tpomoc va amo@OYovpe Toug TOVOUE ivat VoL ONAMGOVUE HEGH TNG EVIOANG OTL
N petaPAnt eivar oheapt®Ountikd. Avto yivetal o¢ eENG:
R=input(‘prompt’, 's")

Tapadeiyuo 2:

>> first_name=input('Enter first name: ', 's")
Enter first name: Anna

first_ name=

Anna

0 "Evag tpomog va aAlaEovpe ypopuun eivot vo ypnoiomTolcovie To cvpfoio \n. Av
Béhovpe va ypdyovue o TpOTAcT 6€ 3 YPUUUES TOTE 1 EVIOAT] OIOULOPPOVETOL (G
edng:

R=input(‘line 1 \n line 2 \n line3")

Topaosryuo 3:

>> SUM=input('x=1 \n y=-1 \n To d0poicuo tov x Koty &ivat : ")
x=1

y=-1

To dBpoicua tov X ko y tvar : 0

SUM =

0 26



Apyela oevapiov M

* To Matlab mapéyer v dvvatdomro amodnkevong poe akoAovbiog eviolmv cg éva
apYEI0 KOl GTN GLVEYEWD TNV EKTEAECT] ALTAOV UE Hol pOvo evioAn. H akolovBio avtn
TOV EVIOAMDV YpAgeTal oTOV OplmT KEWEVOL pHE TNV €mEKTAON .M, ONAaon

Ovopo_Apyeiov.m.
Ta m-files dwakpivovion oe:

* Apyeio script 1 apysia evroA®@v ta omoia dev £yovv opiouoto €16000V Kot €600V
aAAQ ekTEAODV Uo akoAovBio evioA®mv oe petafAntéc tov ywpov epyaciog. Ot
uetaPintéc mwov vmoioyiovior mPOCTIOEVTOL GTO YOPO EPYUCIOG UE QTOTEAECUO VO
UTopovV Vo xpnoiomoinfody kot amd dAla apyeio SCript 1| amd to mopdbvpo EVIoAMV.
[Tpoxertar OnAadn Yoo LeTaPAnNTES KaBoAkEC.

* Apyeia ovvaptioe®v ta omoia mepAauPdvouy pol YpOUU] OpiGUOD GLVAPTNOTC,
OE€YOVTOL OPIGUOTO €16000V KOl EMGTPEPOVV UETAPANTEG €£000v. Ot petaPfAntég mov

opifovtal HEca 61N GLVAPTNCT IGYVOLY LOVO Y10 TT GLVAPTNCT, VoL ONANOT) TOTIKEC.
27



Apyela Script

Lo vo, onuiovpynoovue éva véo apyeio SCript:

 emA&yovpe omd to pevov File —— New—— Script
* EMAEYOLUE A TN YPOUUN EPYOLEI®V TO EKOVIOIO UE TO AELKO YOPTL

* 670 TaPABvPo evtoldV TANKTpoAoyovue edit (>> edit)

Lo va emelepyaotodue évo vopyov apyeio Script:

* emléyovpue amd to uevov File —— Open

Lo va aroOnkedoovue eva. apyeio SCript:

* emA&yovpue omd to uevov File —— Save as
"o v ovopatoroyio TV apyeiov SCript 1oyvoOVV 01 KOVOVES TOL OVOPEPULLE YL TNV
ovouatoloyio Tmv petofAntav tov Matlab.

Lo va extedeotel évo, opyeio Script:

* TANKTPOAOYOVUE TO OVOLO TOV (YOPIC TNV EXEKTACT] .M) 6TO TOPAOLPO EVIOADV

* EVO EYOVLUE AVOLYTO TO OPYELD, ETIAEYOVUE TO EIKOVIOO Amd TN YPOUUTN EPYOLEI®V UE
v ovopacio Save and Run #

*cTAEYOVUE OLO TOV KMOOTKO 1) LEPOC TOV KMOTKO TOV BELOVE VO EKTEAEGTEL, TOTALLE
o0&l Kk ko emA£yovue Evaluate Selection 28



Apyela Script

Llopdderyua.

‘Eoto 611 0élovue va vmoloyicovpe v €too omOGPeEcN €vOG MEPLOVGLOKOD
otoryeiov pe 1 nEBodo g otabepnc N ypapukng anocPeons. To mocd ¢ €Tnolog
andoPeonc vwoAoyiletar and TOV TUTO!

Koorog krnonc —Y nolsyuuartixkn aéia

Etnowa ardofeon = - - - -
apLOUos TV OPEAL oL Cang

Ytov emeepynotn kelwévov tov Matlab mAnktpoioyodue Tig axkdlovOeg evtolic:
clear all

KK=500000;
YA=150000;
n=5;

AA=KK-YA; $AnocBeotea ctflc

Straight_line depreciation=AA/n %lcod eInoLag¢ anccfeoncg

29



Apyela Script

X1 ocvvéyeln amodnkevovue To apyeio script pe to dvouo depreciation.m.
Av 6710 Tapdbvpo EVTOA®Y TANKTPOAOYHCOLLE TO Ovouo depreciation tote Oa sppavioTel
otV 006vn 10 amotéAec .

>> depreciation
Straight_line_depreciation =
70000

To apyeio depreciation.m pmopel va Yivel To AEITOVPYIKO LE YPTION TOV GUVOPTHCEWDV
input ko disp mov avaeépape Topamave. Anpovpyodue to apyeio depreciation_new.m
10 0moio meprlapPdvetl Tnv akorlovdio evioAmV:

clear &

disp('To nmj { 3 z - 1 1841+ 16ofeor r E : 3 . g 1t £808 ! rradept 1008 0T ):
KK=1input { Y 3 ; 1 thong: ') :

YA=1input | T I0AL T LK ‘)3

a=input(' . ! ; av 51ég > Juar afic: ')

disp|( e 1 1T Ent 1 yiotel 1 1000 1t net*)s

pause

AR=HK-YA;
Straight_line depreciation=il/n;

P . = e adlds x ' o < = * 1dnm -~ 1 1 .
disp(l Jaum2str(Straight line depreciation)]):

30



Apyela Script

Y10 apyeio depreciation_new.m £&yel ypnotipomombel n cuvaptnon pause. H ev Aoyw
CLVAPTNON TPOKAAEL TPOGOPIVY] OGN LEXPL O XPNOTNG VO TOTNGEL KATO10 TAKTPO 1)
vio. N devtepdiemta (pause(n)) kot LETd GLUVEXELQ.

[Hapaderypa yio eEaoknon:

Na Onuiovpynoete €vo apysio Script to omoio Oa vmoAroyiler to péso O6po NG
Babuoroyiog evog ot Pacel twv Pabudv tov oe 3 padnuatoa. Mécwm e evtoing
Input va. diveton 1 dvvatdnrto lcoymyne ¢ Pabuoroyiag oe kdbe éva amd to 3
nofnuota pécm tov mopadvpov evrornv tov Matlab.

31



Apyela Zuvaptnoewyv

>to Matlab vrépyovv evoopatmuéves cuvaptTioelg yio pio, TANOmPO EQUPUOYHV
aAAd dtveTarl 1 OLVATOTNTO GTO ¥PNOTN VA ONUOVPYNOEL TIC OIKEC TOL UEGH TOV
dopBwt) kewévov. Ta apyeio. cvvaptoemv meprlaufPdvovv opicuoto 16000V
Kot €000V TOL 0TO10 UTOPElL VoL oo TEAOVVTOL OO Uia 1) TEPIOGOTEPEG LETAPANTEC.

O H ypapuun optopon g cuvaptnong £xeL T Lopon:
function [uetapAntég e€6dov] = Gvopa_cvvaptnong (LeTAPANTEC €1GOS0V)

XNV TEPITTMOGT TOV VILAPYOVY TEPIGCOTEPES OO L, LETOPANTES €16000V, OVTEC
yopilovtor petacd tovg pe képpa. To 1010 woydet Kat Yo Tic LETaPANTES £E0J0V.
Otav vapyetl po petaPantn e£0600v ot ayKOAES UTopovV Vo Tapaielphovv.

function petopint e&6dov= dvouo, cuvaptnong (LetafAnTéc e16660v)

To Ovopa TG ouvvapTNONC TTPEMTEL VO EIVOL TO 1010 NE TO Ovoud PE TO OTOLO
omoONKEVETOL TO UPYELO TNG CLVVAPTNONS KOl OEV TPEMEL VO GUUTITTEL NE
ovoua covaptnong Prprrodnkns. H cuvéptnon koieital pe to ovoua e o omoio
etval amoOnkevpévo 10 apyeio ocvvdptnong. To Matlab and mposmiloyn ocag
TPOTPEMEL VA TOONKEVGETE TO APYELO TNC CLVAPTNONG LLE TO OVO LA TTC.



Apyela Zuvaptnoewyv

U Metd ™ ypopun opiouod e cuvaptnong okoAovfohv cuvndmc kamoto oyoAla
T0, OTO10l £Vl TPOPETIKA OALG YPT|GLLULOTOLOVVTOL Y10, TV KOADTEPT KATAVONON)
¢ Aertovpyiag e ovvdptnons. Ta oydha avtd eppoavitovior oto moapabvpo
EVTOAMDV LE TNV EVTOAN:

>> help évoua._cvvaptnong

[Hapaoderypa:

‘Ectm 011 0€Aovue va dnuiovpyncovue (o, cuvdptnomn 1 omoio o vroloyilel tnv
unvwaia 06om daveiov otabepov emttokiov e dedouéva T0 KEQAANLO TOV daveiov,
TO ETNO10 EMTOKIO KO TOV aPlOUO TOV ETMOV TOV dAVEIOV.

I'vopilovue 0TL 1 0001 daveiov d€00UEVTIC TEPLOOOV LITOAOYILeTON OO TN OYELT:

T1-(r+1)"

,omov K, glvar 10 apykd kepdiato, I to emttoxio meptooov kar T o apOpog tov
TEPLOOMV NG OLAPKELNS TOV OVEIO.
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Apyela Zuvaptnoewy

function [mpay] = loan(amount,rate,years)

$H ouvaptnon loan vnoclAovyidet In unviaia doon doave
sMetaBAntec eLoodov
$amount: TO KXEQPAAMLO TOU Saveiou O eUpWw
STATEe" -~ P T -~ - AW ~ - -~ R o~ 3
------ [ - salV VW - - ah - " . - LS N SN
..... a PRI . T Sp— — 1ty Ranie { A
‘:"_‘:-_, A M e W - L\ - VWAV O LUV
$MetaBAnTn efodo
TTNAY » Y EAcm TN Aoy o )

5—‘.‘4 .- . -~ W S - VAT L AW

format bank

ratem=rate*0.01/12;

a=l+ratem;

mpay=amount* (ratem/ (1-(a)~ (-12*years))):

>> |0an(100000,8,20)
ans =

836.44
>> help loan
H ocvvéptnon loan vroloyilelr ™ unviaia 66om daveiov
MetafAntég etoddov:
amount: to Ke@AAalo TOL daveiov GE EVP®
rate: to €11o10 €MTOKIO o€ Povadec %
years: aplOudoc Tov eTOV Tov daveioL
Metafintm e€odov:
mpay: unviaio 0061 TOV daVEIOL
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Apyela Zuvaptnoewyv

H ovvaptnon loan amoteleitanl omd to €ENC EMUEPOVE TUNLLOTOL

O ™ ypopuun opiopov mg cvvdptnong (ypauun 1 tov kodika): Opilel 6T1 T0 M-
file sivar apyeio ovvapong, opilel to dvoua G cvviptnone kabMS Kol TO
ovopa Kot Ty akorovdia tov petafAntomv 16600V Kot €000V,

O ™ ypopp H1 ko t1g Aowmég Pondntikéc ypauuéc (ypauuéc 2-8 tov KmOKa):
[TpoapeTiKeéG YPOAUUES GYOAMV 01 OTOIEC TOPEYOVY TANPOPOPIEC GYETIKA LE TN
Aettovpyia TG ocvvdptone. Eueavifoviar oto mapdbvpo evioimv (command
window) 6tav o ypnotnc slodyst tnv evtoin help loan.

0 10 kVpro chpa g cvvaptmong (Ypauuég 9-12 tov kmdwka): H akoAovbia twmv
EVIOAMV OV EKTEAOVVTOL HE O€OOUEVO OTL Ol peTaPAnTéC €l6O60L amount, rate,

years eiva yvootég (€xovv NoN elcaybel amd T0 ypnom).
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Apyela Zuvaptnoewyv

[Tapddstyuo yio eEAoKNoN:

To d1bonuo povtého twv Black-Scholes ywo v amotiunon dikauoudtov mpoaipeong
glval Lol U YPOLLUIKY) GUVAPTNOT TOL UTOopEl sukoda vo Tpoypauuatiotel oto Matlab.
[Two ovykekpéva, 0 TOmoc twv Black-Scholes vmoAoyilel Tig Tiuéc evog dKoumUOTOG
ayopds, C, 11 €VOC SIKOLMUATOC TOANGTG, P, ®C aKOAOVOMC!

c=SN(d,;) — Ke "TN(d,)
p= Ke "TN(—d,) — SN(—d,)

ln(S/K)+(r+02/2)T

omov dy = v  dy =d; — oVT, S givar n Tp&Y0VGA TN TOL VIOKEIEVOL
titAov .y ¢ petoyns, K n tiun e€doknong, 6 n petafAntdénra e Tne te LETOYNC,
T o ypodvog €mc T AN, I' To emtokio yopic kivovvo, ko N(d) 1 abpoiotikn cuvaptnon
KOTOVOUTG TNG TLTIKTG KAVOVIKNC KOTOVO UNG.

v Zog (nreiton vo KOTOoKELAoETE €va apyeio ocvvdptnong pe ovopo BSMy kan
netafAntég eiedoov 1ig S, K, 1, T, 6 10 omoio va vmtoroyilel péow 0V LOVTELOV TV
Black-Scholes tic tiuéc dikoumudtov ayopdc, €, kot TOANONG, P, UE TO OVOTEP®
YOPOKTNPIOTIKA. [l TV aBpo1oTiK] GLVAPTNGN KOTOVOUNC VO YPT|CLLOTOMCETE TN
cvvdaptnon normedf. 36



Apyela Zuvaptnoewyv

[Mopdoderyuo yio eEdoknon (cuvéyela):

‘Eoto Evponaikd dwaidpota pe Ty e&doknong 95% kot nuepounvio Anéng oe 3 unvec.
Av 1 vmokeipevn uetoyn dev mAnpmvel pepiocpata, £xel tpéyovoa i 100$, emown
uetaPinromra 50% kot T0 €Ol emrtokKlo  yopic kivoovo etvar 10%, va

YPNGLLOTOMCETE T1 CLUVAPTIOT MOV KATUGKELACOTE YO VO DTOAOYICETE TNV TIUN TOV
OIKUOUATOV 0yOPpdS Kol TOANGNG.

0 ErmoAnOedote to amoteAéopara, e T ¥p1on TG SLVAPTNONG:

[Call,Put] = blsprice(Price, Strike, Rate, Time, Volatility)
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